

江苏人大新闻奖揭晓啦!

快报呼吁严惩“精日”的报道获一等奖



现代快报呼吁严惩“精日”的报道和“将大运河文化带建设上升为国家战略”的报道

本报讯(通讯员 苏仁轩 记者 鹿伟)7月19日到20日,江苏省人大常委会办公厅在南京召开2017年度江苏人大新闻奖颁奖座谈会。会上,2017年度江苏人大新闻奖揭晓。现代快报报送的两篇作品分别获得一等奖、三等奖。

其中,由郑春平、鹿伟采写的通讯《江苏团代表联合提交议案,呼吁法律对“精日”分子长出利齿!》获2017年度江苏人大新闻奖一等奖;由孙兰兰、徐红艳、徐岑、谢毓灵采写的通讯《将大运河文化带建设上升为国家战略》获三等奖。

2017年度江苏人大新闻奖评选共

有61件作品获奖,其中,特别奖1件,一等奖10件,二等奖20件,三等奖30件,30个单位获新闻奖组织奖。

此前一系列的“精日”分子事件,现代快报一直在关注并跟踪报道。此次获得一等奖的作品就是其中之一。今年全国两会期间,江苏代表团的多位全国人大代表,联名提交关于《完善立法保护国格与民族尊严》的议案,呼吁法律长出利齿,从立法层面对“精日”行径予以严惩。现代快报第一时间采访了相关代表,推出独家融媒体产品,将江苏代表团人大代表的声音及时传播出去,表达了他们鲜明的态度,彰显了他们的爱

国情怀,引发各界点赞支持。

作为独特的活态文化遗产,大运河成为今年全国两会上代表委员们关注的热点之一。3月11日,全国人大代表、江苏省副省长王江建议将大运河文化带建设提升为国家战略,并支持江苏率先启动大运河文化公园、中国大运河博物馆建设。与此同时,扬州市市长张爱军代表、淮安市市长蔡丽新代表、徐州市市长周铁根代表在接受现代快报记者采访时,呼吁沿线城市共同传承保护、共同建设大运河文化带。现代快报记者采写的《将大运河文化带建设上升为国家战略》这篇报道同样引发广泛关注。



数据

上半年南京房贷增量持续回落

快报讯(记者 王静)7月20日,人行南京分行公布了2018年上半年南京地区金融运行情况。截至6月末,南京银行业金融机构本外币各项存款余额为33620亿元,同比增长10.18%;比年初增加2856亿元,同比多增699亿元。本外币各项贷款余额27240亿元,同比增长12.9%;比年初增加2055亿元,同比多增197亿元。

值得一提的是,上半年,个人住房贷款增量持续回落。个人住房贷款余额6359亿元,同比增长15.35%;比年初增加418亿元,同比少增55亿元。

创新

南京网格学院玄武分院揭牌

快报讯(通讯员 朱佳 记者 余乐)小区门口是否有垃圾?谁家电瓶车被盗了?以后,这些家门口的麻烦都会被第一时间发现并解决。7月20日上午,玄武区社会治理一体化改革暨创新网格化工作推进会举行。区委书记徐曙海出席会议并为南京网格学院玄武分院揭牌。

现代快报记者获悉,作为省、市创新网格化社会治理机制的试点城区,2017年以来,玄武区搭建了全区社会治理一体化云平台,将全区划分为516个社会治理网格,开展社会治理基础数据整合工作,研发了“玄武一网通”手机终端APP并与一体化云平台对接,并以建立信息系统为基础发布了区、街两级社会稳定指数。

据了解,今后玄武区将在社会治理一体化方面,进一步提升基础信息数据的搜集和更新。相应地,建立在此基础上的社会稳定指数和预警指示,也会更及时、周全和准确,相关部门的行政执法力量也会更加到位。

刚发布的玄武区六月份社会稳定指数显示,全区社会稳定指数为四星。共发生消防警情16起,12345热线投诉为4543起。重大生产安全事故和重大交通安全事故均为0。玄武区政法委特地发了安全小贴士提醒居民:六月份盗窃电瓶车和电瓶的案件变少,但诈骗案件仍然处于高发状态,主要集中于新街口德基广场和梅园新村、军区总院周边,提醒周边居民提高安全防范意识,谨防上当受骗。此外,用火不慎也是夏季火灾频发的原因,提醒居民们注意。

又有两位受害幸存者站出来讲述“慰安妇”经历

94岁老人掀衣露长疤,控诉日军暴行

快报讯(记者 胡玉梅 谢毓灵)去年,一部讲述“慰安妇”的纪录片《二十二》让公众更加了解“慰安妇”这个群体和她们曾经受过的伤害。随着时间推移,这个群体的人数也在一天天变少。不过,现代快报记者从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获悉,又有一对九旬受害幸存者姐妹勇敢地站出来,控诉日军暴行。南京利济巷慰安所旧址陈列馆馆长苏智良告诉现代快报记者,此前中国大陆登记在册的“慰安妇”幸存者仅有14人。

7月19日下午,南京利济巷慰安所旧址陈列馆工作人员赶到岳阳,看望受害幸存者老人彭仁寿,她强烈要求把她的经历公之于世。在工作人员面前,老人掀起衣角,露出一条当年被日军划伤的长刀疤,控诉他们曾经的罪行。随后在7月20日上午,彭仁寿老人的亲妹妹彭竹英也首次站出来,讲述了自己“慰安妇”经历,这位老人在细菌战中双目失明。

现代快报记者了解到,两位老人中的姐姐彭仁寿今年94岁,湖南岳阳人。14岁时,日军要抓她回去,领路的汉奸以包括她爸爸、弟弟在内的“排形李家屋”50多条人命威胁。为了救人,彭仁寿只得听从他们的命令。后来,被迫沦为“慰安妇”的彭仁寿被日军用刺刀残忍地在肚子上划了一道接近一个成年男子手掌长度的大口子,并将她丢弃。经过救治,彭仁寿保住了性命,却永远失去了生育能力。每每说到这里,老人的泪水都止不住地流。

7月20日,彭仁寿的亲妹妹彭竹英也首次站出来,讲述自己“慰安妇”经历。据介绍,彭竹英今年90岁,她不仅是日军“慰安妇”制度的受害者,也是细菌战的受害者。1938年日军在岳



彭仁寿老人肚子上的伤疤



彭竹英老人侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆供图

阳使用细菌武器,导致彭竹英双目失明。后来彭竹英被日军拐走,因双目失明又听不懂日语,她常常被日军用皮鞭抽打,日军的蹂躏也让她失去了生育能力。老人每每回忆起这些,都皱着眉头,双手紧紧攥着椅子腿。

据了解,彭竹英虽然双目失明,但是记忆力很好,会唱很多歌曲,还是社区的健康寿星户,很快将迎来彭竹英与彭仁寿的生日,两位老人年事已高,但身体状况都很好。

现代快报记者了解到,1937年,日军大规模设置“慰安所”,到1945年日本投降,亚洲至少有40万女性受害。南京利济巷慰安所旧址陈列馆馆长苏智良告诉现代快报记者,此前中国大陆登记在册的“慰安妇”幸存者仅有14人。

扬州中行携手扬州市科技局 举办“创业江苏”扬州赛区决赛活动

7月17日,扬州市科技局联合中国银行扬州分行在扬州创新中心4楼会议厅成功举办了“创业江苏”扬州赛区决赛活动。中国银行扬州分行作为大赛唯一合作银行全程参与。

大赛在热烈的掌声中拉开序幕,扬州分行储晓庆行长在开幕式中发表了热情洋溢的致辞。储行长向在座嘉宾和企业家朋友介绍了扬州分行倾力支持创新创业企业发展的三大创新举措,表达了与广大科技创新企业建立科技金融战略联盟,携手迈向新时代,把握发展机遇,共创美好未来的蓝图愿景。

本次活动的参赛企业达200家,进入决赛的企业20家,我行中小企业中心审批人受邀担

任大赛评委。大赛通过案例展示、互动问答等环节,现场评选出一等奖2名,二等奖3名,优胜奖15名,获奖企业将代表扬州市参加省创业大赛。我行四家城区支行行长为获奖企业颁奖。

本次大赛的圆满举办,建立了扬州中行和扬州市科技局服务联动机制,为银政企打通多合作创造了契机,搭建了一个服务大众创业、万众创新的互惠共赢新平台。中行扬州分行将持续加大对科技创新型企业的金融支持,积极推动扬州科技创新阔步向前,为加快扬州经济增长动力切换、实现高质量发展注入中行力量。

通讯员 仲利